
 

Ata de nº 2047, Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio dos Bois - TO, aos 

dezenove dias do mês de março de dois mil e vinte e seis. Presidida esta pelo senhor 

Lindisney Ferreira Rocha e a mesma sendo secretariado pelo vereador Senhor Josevaldo 

Guimarães. A presente reunião teve início às 19hs e 20min. Contando com a presença 

de todos os vereadores. Dando sequência foi lido o versículo Bíblico que se encontra no 

livro de Eclesiastes nº 02, versículo 01. Logo após foi lida e aprovada a ata da sessão 

anterior. No expediente do dia foi apresentado o projeto de lei nº 002/2026 que 

acrescenta artigos à Lei Municipal nº 015, de 19 de dezembro de 2025, a qual institui o 

Plano Plurianual do Município de Rio dos Bois para o período de 2026 a 2029, incluindo 

dispositivos referentes à Agenda Transversal de Crianças e Adolescentes, e determina 

outras providências correlatas. Projeto de autoria do prefeito municipal Sr. Joel Alves 

Rufino, sendo favorável os pareceres, foram votados e aprovados pela primeira vez. Não 

houve inscrito para o uso da tribuna. Passando para os vereadores fazerem o uso da 

palavra por até dez minutos, fez o uso da palavra o vereador Raimundo Henrique iniciou 

agradecendo a Deus, cumprimentou os nobres vereadores na pessoa do vereador 

Gleicimar, cumprimentou os visitantes nessa noite na pessoa de sua esposa, 

cumprimentou todos que nos assiste através da live, se escreveu inicialmente para inicia 

suas palavras com agradecimento através da semana que falhei aqui nessa casa, falhei 

através da minha saúde e a cada um de nós seja ele quem for, tem o seu direito, e graças 

a Deus estou me recuperando muito bem, pelo que passei não desejo pra nenhum dos 

senhores e para ninguém, mas também quero fazer um pedido verbal aqui ao senhor 

prefeito que mande urgentemente as máquinas para essas estradas que dá acesso aos 

dois assentamento, que venha tirar aqueles poços de água, fazendo um dreno, porque 

sabemos que essas estradas nossa é trafegada tanto por caminhão carregando abacaxi, 

como também automóveis e também até pessoas a pé, gostaria muito que o senhor 

prefeito sei que não é fácil, fazendo isso já é um lado, que venha pelo menos tirar aquela 

água, as vezes a gente sai como hoje mesmo sai, três vezes vindo a Rio dos Bois até  

Miranorte, quase cheguei atrasado por esse tempo de tá parando no poço de água, já 

fui secretário mais estou falando como vereador hoje, sei que não é fácil, mas uma 

máquina não vai pesar  muito, mas vai melhorar, quero dizer também a respeito do 

casco da canoa amanhã vou fazer um requerimento explicando como acho na minha 

opinião como tem que fazer, porque acho que através de opinião hoje se funciona, acho 

que com 21 manilha e oitenta de  boca  fazendo três saídas de água, principalmente 

naquela elevada chegando no casco da canoa, vai acabar e vai render a produção do 

ônibus dos automóveis, não estou aqui criticando ninguém estou fazendo a minha 

obrigação, pedindo o seu prefeito que mande o secretário ou alguém da secretaria que 

analise e ver, e também sou uma pessoa que jamais gosto de persegui ninguém, quero 

ver um próximo melhor, não importa pra mim, mas se ele tiver melhor do que minha 

pessoa fico agradecido a Deus, e oro a Deus pra que nunca o  poder suba na minha 

cabeça, nunca o orgulho sobre mim, hoje respondi uma denúncia, que essa denúncia 

quero dizer aos nobres colegas quando veio os candidatos dos conselhos, meu sobrinho 

se empolgou mandou a foto para minha esposa, nem estava pegando em telefone, uma 



coisa que odeio sinceramente é telefone, ainda mais esses dias que estava doente, 

minha esposa e minha filha pegou o telefone e viu a foto do meu sobrinho lá, mas não 

era tempo de postar, mas infelizmente minha filha vai lá e posta, quando vi, menina 

apaga, mas com o tempo alguém já tinha visto a postagem, veio a denúncia, mas não 

faço esse tipo de coisa, se tiver mágoa do companheiro é mais fácil chegar nele e falar 

companheiro sou assim, me desculpa, você fez uma coisa errada, vamos tentar que não 

venha prejudicar ele nem a mim e nem ninguém, não estou falando de nenhum 

companheiro aqui de dentro, sei quem é a pessoa, mas tenho fé em Deus que não vai 

virar em nada, Encerrou desejando boa noite a todos. Com a palavra o vereador Evandro 

da Silva iniciou desejando boa noite a todos, agradeceu a Deus, cumprimentou todos os 

visitantes na pessoa do natalino Moreira, cumprimentou os nobres vereadores na 

pessoa do vereador Zé do gás, quero deixar meus agradecimentos aos conselheiros que 

foi eleito os suplentes, tive o prazer de deixar meu voto, gosto de votar, aquele barulho 

da máquina acho bonito, quero nessa noite Raimundo Henrique seguir a sua fala, estou 

contigo no seu pedido, a respeito do casco de canoa dias atrás o Doriel me mandou 

vídeo da Situação que estava lá, passei direto pro prefeito, ele me falou que vai atender 

quando diminuir a chuva mais e vai arrumar lá, só não falei a respeito do bueiro você 

pediu as manilhas isso aí não falei pra ele, mas irei passar pra ele também, estou contigo 

porque vou reforçar seu pedido, e assim mesmo com seu requerimento estarei votando 

pode contar comigo, quero também parabenizar a ação do prefeito choveu ontem no 

assentamento trovão e relâmpago queimou a bomba do poço do Paulo freire I, em 

mediato de manhã o morador me ligou pedindo o pipo para levar água, pedi 

diretamente com o prefeito e no mesmo dia a tarde ele mandou um vídeo que o 

Valtenes já estava lá, já arrumou a bomba e já estava caindo água na caixa d’água, foi 

resolvido no mesmo dia, então tá aqui meus parabéns ao prefeito que tenha atendido 

imediatamente esse problema da bomba, esses são meus agradecimentos, Encerrou 

agradecendo pela oportunidade. Com a palavra o vereador Jacinto neto iniciou 

desejando boa noite a todos, agradeceu pela oportunidade, cumprimentou os nobres 

colegas vereadores na pessoa do vereador Rogério ET, cumprimentou todos que se faz 

presente na pessoa do Almir Gabriel, cumprimentou todos que nos assiste através da 

live, se escreveu apenas para cintar a importância do projeto de nº 002 mais uma vez, 

porque o prefeito Joel Rufino pediu urgência deste projeto, quero destacar como já 

tenho destacado em vários momentos a importância do entendimento aqui dos nobres 

colegas vereadores, mais uma vez destaco que os nobres colegas vereador estamos 

unidos, em aprovar tudo aquilo que é por bem-estar da nossa comunidade, agradeço e 

parabenizo os nobres colegas vereadores, porque este projeto de nº 002 essa agenda 

transversal, ela tem o foco de defesa e garantia absoluta dos direito da criança e do 

adolescente, sempre atuando na promoção e proteção dos direitos como saúde, 

segurança, educação, igualdade e proteção social, portanto as minhas falas são só para 

agradecer aos nobres colegas pela aprovação do projeto de lei de autoria do prefeito 

Joel  e parabeniza-lo também pela iniciativa, Encerrou agradecendo pela oportunidade. 

Com a palavra o vereador Roberto Fragoso iniciou agradecendo a Deus, cumprimentou 

os nobres colegas na pessoa do vereador Josevaldo, cumprimentou os visitantes que se 



faz presente nessa noite, cumprimentou toda comunidade e região de Rio dos bois, 

quero acompanhar o pedido do vereador Raimundo Foen, a gente tem andado bastante 

no município, a gente sabe que o tempo não é muito agradável para arrumar as 

estradas, arruma hoje amanhã já desmantela, hoje fui no gorgulho jogar um veneno na 

minha chácara, tem uns pontos que arrumaram e ficou bom, agora tem uns perto do 

seu Delson aqui tá muito feio, tem um poço lá com muita agua, creio que os donos da 

fazenda também tem que colaborar, e quando tem esses poços de água eles aceitaram 

abrir uma vala para água descer, depois que tiver mais seco coloca um cascalho, igual 

aqui seu Delson tá precário, daqui da BR até na entrada do gorgulho tá feio, teve uns 

pontos que foram arrumados, ficou bom no Toem doido naquela curva, colocaram um 

cascalho lá e tiraram água, as máquinas estão no município não só aqui na nossa região, 

na Barra do Tabocão também não tá bem devido a quantidade de chuva, hoje presenciei 

uma sena muito triste indo para o setor comercial da Poliana até perto da recanto era 

um rio de água, passei por dentro dela filmei pra ver, e estava meio metro de água, 

porque na época que foram fazer lá até falei para o engenheiro que esse serviço não vai 

prestar, não mas tem que terminar a obra primeiro para depois fazer, isso aqui nunca 

foi levantada, fiz o projeto na época mais o Gleicimar para criar o nome daquela rua, o 

nome do povo do Gleicimar, fiz o requerimento para fazer o calçamento ali, mas o 

comerciante ali estão perdendo também freguês, os motoristas quase não estão 

parando ali mais, devido aquele tanto de lama ali eles passam diretos, creio se os nossos 

amigos comerciantes também contribuir comprando a brita ali depois de Barrolândia o 

prefeito entra com a maquinário para ajudar, um ajudando o outro aí funciona, só um 

só é mais difícil, Encerrou Agradecendo pela oportunidade. Transcorrido o tempo 

regimental e não havendo nada mais a relatar o presidente declarou encerrada a 

presente sessão convidando os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária no 

dia 20 de março de 2026, no mesmo horário regimental. Estiveram presentes os 

visitantes Antônio Carlos, Marissandra, Franciele Ribeiro e várias pessoas da 

comunidade. A presente ATA que após ser lida e aprovada será assinada pelo 

Presidente, 1º e 2º secretario, baseado no parágrafo 3º do Art. 92 do Regimento Interno 

desta Casa de Lei. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Rio dos Bois – TO. 
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